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Exercice. 1

Le but d&et exercice est de déterminer tous les entiers s et ¢ tels que

1)

"si a et b sont deux entiers
alors a et b sont des carrés

185 -t = —1.

On admettra le résultat suivant que I’on pourra utiliser :
naturels de pged égal & 1 dont le produit est un carré d’entier,

d’entiers.”

Pour la suite, on se fixe une solution (s;t) de (1).

1. Montrer que
(2 +1)(8 — 1) = 18s". (2)

9. Montrer que t2 — 1 et t? + 1 sont pairs.

3. Déterminer les restes possibles du carré d’
4. En déduire que 'entier 241 est impair.

4. Montrer que pgcd (’—2—}1-;9 - 1) = 1et que
2
(t”‘; 1) @ -1)= 0" ®)

5. En déduire qu'il existe un entier z tel que

un entier dans sa division euclidienne par

; (4)

2-1=2

.::::: 6. En déduire quet = —let s=0out= lets=0.

P
on effectue un tirage de p boules.

1) On suppose dans cette question que les p boules sont extraites simultanément.
a) Compien !-a-t-ildetirages possibles ?
b} Soitke N telquepsksn.Détenninerlenombredeﬁragestelsquﬂeplusgrandnumérotiréestk.

i)
c) Déduire des questions précédentes Z(:;} )= (n)
k=p P
2) On suppose dans cette question que les tirages sont successifs et sans remise.
a) Combien y-a-t-il de tirages possibles ?
b) Combien y-a-t-il de tirages commencant par la boule numérotée 1?
3) On suppose dans cette question que les tirages sont successifs et avec remise.
a) Combien y-a-t-il de tirages possibles ?
b) Comhmwa&*demmlmnklemnwnémobumstsﬂktmkﬁéﬂewaudmiﬂ?
c) Combien y-a-t-il de tirages pour lesqueis exactement 2 numéros sont apparus ?

e naturels tels que 2 < p < n. On considére une urne contenant n boules numérotées de 13 n dans laquelle

n

1
) "
'|

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux




'n considére la suite (u») définie par : u,,;, = T, + 8,
relle valeur de ug la suite (uy) est constante

(1)Pour qu
a . h =0,1 =1
(2) On suppose maintenant que la suite (i) définie par : .
Uy = Tthy + 82y
a . Montrer que la suite (#,) n’est pas constante.
b Montrer que la suite s, définie par 5, = . +u, est une suite géométrique dont on précisera la raison. En dédqire S, €n
ynction de n. < & Hrmm
¢.On pose v, = (-1)"u, et on considére Ia suite 7, définie par 4,=Vs+1 = V- Exprimer £, en fonction de Sx.
+ot i,

d. Exprimer v, puis , en fonction de n (on pourra calculer de deux manitres la somme i +/

€ Déterminer lim o 3
n—s+oe 87

tent a et 3 deux réels, a > —1. Soit (us) une suite réelle telle que pour tout entier m
n > 0 on ait ‘ m

tnsr < (1+ Q) Un + B. m
Montrer que W

| . 1+0)" — —
vneN, u,<(1+40) uo+( +62 lﬂ. &

)

1. Montrer les résultats suivants :
1120 -1, 74 -4, 7|1999999.

Pour le dernier résultat on mettra 999999 sous la forme 10" — 1.

a=n°—n.

9. Pour tout entier n, on considere
que a est divisible par 2 et par 3.

(a) Montrer, via les congruences,
(b) Montrer que a est divisible par 5.
(c) En déduire que a est divisible par 30.
3. Pour tout entier n, on considere a = n!? —n.
nces, que a est divisible par 2 et par 3.

(a) Montrer, via les congrue
(b) A Paide d’une factorisation, montrer que a est divisible par 13 et 7.

(c) En déduire que a est divisible par 546.
4. On cherche les nombres premiers p tels
27 + 5= 0 mod p. -
(a) Montrer & l'aide du corollaire que
(b) Conclure.
5. Soient p un nombre premier et a,

que p|2° + 5. On se fixe donc p tel que
2¢ + 5= 7 mod p.

b deux entiers.

(a) A Yaide du corollaire, montrer que si pla + b alors pla? + 7.
(b) En déduire un diviseur de 5'1 + 611 et vérifier ce résultat.
(c) A l'aide du corollaire, déterminer une valeur de p telle que p|5” + .

(d) Faire de méme avec 117 — 47,

6. Soit p > 2 un nombre premier et a un entier premier & p. Montrer que

a*7 = +1 mod p.

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux






